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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE RORAIMA 

Rua Fernão Dias Paes Leme, nº 11 - Calungá - Boa Vista-RR - CEP: 69303-220 

Fone/Fax: (095) 3624-1224 – E-mail: conselho@ifrr.edu.br  

 

ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, 

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE RORAIMA – IFRR,  realizada 

em 2 de fevereiro de dois mil e quinze.   

 

1- ABERTURA DA SESSÃO: Aos dois dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e quinze, às quatorze horas e 

quarenta e cinco minutos, na Sala de Reuniões da Reitoria, reuniu-se o CONSELHO SUPERIOR - CONSUP/IFRR. 

1.1. Abertura da Reunião: O Senhor Presidente do CONSUP, Prof. ADEMAR DE ARAÚJO FILHO iniciou dando 

as boas vindas aos presentes. 1.2. Verificação do Quórum: O Presidente questionou a secretária se havia quórum 

para dar início aos trabalhos e esta lhe informou que haviam dez conselheiros mais o presidente, o que permitia o 

início da reunião. 1.3. Aprovação da Pauta: O Presidente questionou se todos tiveram conhecimento da pauta 

encaminhada por e-mail, se havia alguma consideração, como também, solicitou que fosse feita a inclusão da análise 

dos pareces referentes aos Polos  que estavam sob a responsabilidade do Conselheiro Gildo Santos Junior, o que foi 

aceito por unanimidade, sendo que a conselheira Nalim Rodrigues não estava presente. 1.4. Aprovação da Ata da 35ª 

Reunião Ordinária: O Presidente questionou se todos haviam tido conhecimento da Ata que foi encaminhada por e-

mail e se haveria alguma consideração a ser feita. A Conselheira Jadineia Leite solicitou que fosse incluído em sua 

fala da última reunião que havia citado sobre as particularidades do Câmpus Novo Paraíso, no que se refere ao 

atendimento em regime de alternância efetuado pela unidade. Os demais presentes não fizeram considerações, ficando 

aprovada a Ata. 2- EXPEDIENTE: 2.1. Justificativas de Ausência: O Presidente questionou a secretária do 

conselho se houve alguma justificativa de ausência, sendo-lhe informado que os conselheiros Lídia Tavares e Arnaldo 

Cruz, Representantes da FIER e Eurípdes Souza da Eletrobrás Distribuição Roraima, justificaram a não possibilidade 

de participação. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 - Regulamento das atividades e ações de extensão do IFRR. Relator: 

Gildo Santos. O Presidente passou a palavra ao Relator e o mesmo fez a leitura do seu parecer. Em processo de 

análise, por unanimidade dos presentes, o voto do relator foi aprovado. 3.2 - Criação Polo Normandia. Relator: 

Gildo Santos. Dando continuidade o Relator fez a leitura do Parecer. Em seu voto o relator é favorável a Ratificação 

da Resolução Ad Referendum. Posto em votação para aplenária, dez conselheiros acompanharam o voto do relator, 

ficando apenas uma abstenção do conselheiro Gleidson que chegou após a apresentação do ponto de pauta.  3.3 - 

Criação de Polo Uiramutã. Relator: Gildo Santos. Em mais uma apresentação o relator fez a leitura do seu parecer 

referente ao ponto de pauta. Em seu voto o relator é favorável a Ratificação da Resolução Ad Referendum. Posto em 

votação, por unanimidade, os votantes acompanharam o voto do relator. Em seguida o relator se ausentou da reunião 

por motivos particulares. 3.4 - Análise e aprovação da alteração do Regimento Interno do Conselho Superior e do 

Estatuto do IFRR. O Presidente fez um breve relato quanto ao ponto de pauta. Passada a palavra ao relator, o mesmo 

fez a leitura do seu parecer. Em seu voto, o relator aprova a alteração do regimento interno do CONSUP e estatuto do 

IFRR. Aberto para que os membros da comissão façam as suas considerações. O presidente da comissão, Edvaldo 

Silva falou sobre como se deu a elaboração do relatório, sobre o fato de que não houve reunião presencial da 

comissão. Que houve o envio do processo à assessoria jurídica para parecer. Que houve comunicação aos demais 

membros por e-mail. Que não houve considerações por parte dos demais membros. Que a comissão sugere tornar nulo 

as nomeações. Que seja estabelecida uma data para realização de uma reunião com os atuais e novos membros. O 

presidente fez um breve relato da situação que ocorreu no CONSUP/IFAM. Arnou concorda que as eleições de todos 

os representantes sejam feitos no mesmo momento. A sugestão de encaminhamento do conselheiro Edvaldo é de que 

seja feita a definição da data da renúncia dos mandatos. Posto em votação, a unanimidade dos presentes acompanhou 

o voto do relator. O presidente pôs em votação a seguinte sugestão: data para renúncia dos mandatos dos conselheiros 

internos (docentes, discentes, técnicos, Diretores-Gerais e egressos) e destituição dos não favoráveis a renúncia a 

partir de oito de maio de dois mil e quinze. Por unanimidade, a sugestão foi aceita.  3.5 - Elaboração do calendário 

escolar, exercício 2015, do Câmpus Boa Vista Zona Oeste. Relator: Eliezer Silva. O presidente passou a palavra 

ao relator que deu início a leitura do seu parecer. Foi questionado ao relator, pelo presidente, se consta no calendário 

algumas atividades sistêmicas e que dizem respeito a toda a Instituição, como os Fórum de Integração e a avaliação 

institucional. O relator confirmou que somente não está prevista a avaliação institucional. A pedido do Presidente, foi 

solicitada a posição da plenária quanto retorno dos calendários para que seja feita a inclusão de datas que garantam a 

realização da avaliação institucional. O conselheiro Edvaldo sugeriu que fosse expedida uma portaria pelo Reitor que 

determinasse as datas mínimas que devem constar nos calendários, contanto que os campus garantam a sua 
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efetividade. A conselheira Aparecida questiona sobre retorno do calendário para alteração, sendo que essa alteração 

não havia sido citada e nem decidida anteriormente. Conselheiro Sterfson concordou com a Aparecida. Posto em 

votação, a unanimidade acompanhou o voto do relator com ressalva, pois necessitará a inclusão da data da avaliação 

institucional, que ficou condicionada a definição por meio de portaria a ser expedida pelo Reitor, na qual será 

determinada as datas mínimas que cada câmpus deve prever em seu calendário. Como também, foi-se falado que, casa 

surja a necessidade de atendimento de parecer jurídico, o câmpus deve diminuir para duzentos dias letivos.  3.6 - 

Minuta de reformulação do Regimento Interno da CPPD. Relator: Arnou P. de Sá: Passada a palavra ao relator 

que fez a leitura do parecer. Após a leitura o relator falou sobre o questionamento feito acerca do artigo quinto do 

regimento da CPPD, que trata da necessidade de nomeação dos cargos e funções para os membros da CPPD, como 

também, sobre a questão do membro perder o mandato se assumir cargo/função de confiança. O presidente traz ao 

colegiado o questionamento quanto a necessidade de deixar a comissão quando assumem função. Que para dar função 

aos membros tem que alterar o regimento geral. Que não há uma estrutura de remuneração. Que desconhece como 

remunerar membros a luz da legislação. O conselheiro Admilson questiona se há na lei o impedimento de assumir 

cargo de gestão. O presidente da CPPD, Willams Lopes, informa que não há na lei esse impedimento. Que ficaria a 

critério do Reitor essa retribuição. Edvaldo sugere que a CPPD informe como é feita essa remuneração em outra 

Instituição pois desconhece qualquer instituição que faça essa remuneração. Emanuel também informa que 

desconhece essa remuneração. Edvaldo e Emanuel reconhecem que os trabalhos da CPPD são bastante volumosos. 

Presidente explica que precisa ser verificada a legalidade do pagamento, que não se opõe ao pagamento contanto que 

seja legal. Edvaldo lembrou que o regimento da CPPD deve levar em consideração o que consta no regimento geral do 

IFRR. Posto em votação, por unanimidade dos presentes o processo foi baixado em diligência. 3.7 - Minuta de 

Regulamentação da Política de Capacitação. Relatora: Mª Aparecida Medeiros: O presidente passou a palavra à 

relatora, que fez a leitura do parecer. Após a leitura, e tendo em vista muitos questionamentos trazidos pela relatora 

em seu parecer o processo foi posto em diligência. A pedido do Presidente, a relatora se reunirá com a comissão e com 

os pró-reitores de ensino, pesquisa e extensão para dirimir as dúvidas suscitadas. 3.8 - Criação de um Polo de 

Educação a Distância da Rede e-Tec Brasil – Cantá. Relator: Felipe T. C. da Rocha: Passada a palavra ao relator 

que fez a leitura do parecer. Em seu voto o relator é favorável a ratificação da resolução. Posto em votação, a 

unanimidade dos presentes acompanhou o parecer do relator. 3.9 - Criação de um Polo de Educação a Distância da 

Rede E-Tec Brasil - Comunidade de Araçá da Serra. Relatora: Nalim Rodrigues: Passada a palavra a relatora a 

mesma fez a leitura do parecer. Em seu voto a relatora é favorável a ratificação da resolução. Posto em votação, a 

unanimidade dos presentes acompanhou o parecer da relatora.   3.10 - Criação de um Polo de Educação a Distância 

da Rede E-Tec Brasil - Comunidade do Truarú da Cabeceira. Relatora: Nalim Rodrigues: Passada a palavra a 

relatora a mesma fez a leitura do parecer. Em seu voto a relatora é favorável a ratificação da resolução. Posto em 

votação, a unanimidade dos presentes acompanhou o parecer da relatora. 3.11 – Criação de um Polo de Educação a 

Distância da Rede E-Tec Brasil – Alto Alegre. Relator: Milton. Passada palavra ao relator, o mesmo questionou 

como será utilizado o recurso para serviços em escolas estaduais. Contudo, em seu voto o relator aprova a resolução 

ad referendum. Posto em votação, a unanimidade acompanhou o voto do relator.  3.12 - Criação de um Polo de 

Educação a Distância da Rede E-Tec Brasil – Amajar. Relator: Sterfson. Passada a palavra ao relator, o mesmo 

informou que o polo tem uma boa estrutura e que encontra-se na própria sede do município. Em seu voto o mesmo 

aprova a resolução ad referendum. Posto em votação, a unanimidade dos presentes acompanhou o voto do relator.  

3.13. Definição do Calendário de Reuniões do Conselho Superior: O presidente deu início falando sobre o fato de 

que consta do regimento do conselho aprovado nessa reunião que as reuniões seriam realizadas a cada dois meses, 

mas que, devido as demandas que sugeria que fosse aprovado um calendário com reuniões a cada quarenta e cinco 

dias. Posto em votação, devido as opiniões de alguns membros quanto a manter a cada dois meses e, surgindo 

demanda urgente, que seja convocadas reuniões extraordinárias. Portanto, por unanimidade, foi-se aprovado o 

calendário de reuniões a cada dois meses, sendo as seguintes datas previstas para realização das reuniões ordinárias:  

vinte de março, vinte e nove de maio, trinta e um de julho, dois de outubro e quatro de dezembro.  3.14. Distribuição 

de processos: PROCESSO Nº 23229.000611/2014-92, INTERESSADO: Direção Geral do Câmpus Boa Vista, 

ASSUNTO: Reestruturação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Edificações Subsequente, distribuído para 

Maria Aparecida Alves de Medeiros.  PROCESSO Nº 23231.000565/2014-82, INTERESSADO: Ademar de Araújo 

Filho, ASSUNTO: Criação de Polos de Educação a Distância (Comunidade Xumina), distribuído para George 

Sterfson Barros. PROCESSO Nº 23229.000602/2014-00, INTERESSADO: Renata Orcioli da Silva, ASSUNTO: 

Reestruturação do Projeto do Curso Técnico em Análises Clínicas Subsequente, distribuído para George Sterfson 

Barros. PROCESSO Nº 23229.000576/2014-10, INTERESSADO: Renata Orcioli da Silva, ASSUNTO: Abertura de 

processo Curso Técnico em Secretariado Subsequente, distribuído para Jadineia Leandro Leite. PROCESSO Nº 

23229.000610/2014-48, INTERESSADO: Renata Orcioli da Silva, ASSUNTO: Reestruturação do Projeto Pedagógico 

do Curso Téc. Em Eletrotécnica Subsequente, distribuído para Maria Aparecida Alves de Medeiros. PROCESSO Nº 

23229.000604/2014-91, INTERESSADO: Renata Orcioli da Silva, ASSUNTO: Reestruturação do Plano do Curso 

Técnico em Enfermagem Subsequente, distribuído para Emanuel Moura. PROCESSO Nº 23254.000021/2013-71, 

INTERESSADO: Departamento de Ensino do Câmpus Amajari, ASSUNTO: Aprovação do plano de curso técnico em 

agricultura integrado ao ensino médio em regime de alternância na modalidade (EJA), distribuído para Eliezer Nunes 
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Silva. PROCESSO Nº 23229.000022/2015-95, INTERESSADO: Reginaldo de Lima Pereira, ASSUNTO: Calendário 

escolar 2015 do IFRR – Câmpus Boa Vista, distribuído para Arnou Pereira Sá. PROCESSO Nº 23254.000234/2014-

84, INTERESSADO: Bruna Ramos Marinho, ASSUNTO: Aprovação do calendário escolar 2015 – Câmpus Amajari, 

distribuído para Admilson Rodrigues. PROCESSO Nº 23231.000125/2015-14, INTERESSADO: Roberto de Queiroz 

Lopes, ASSUNTO: Regulamento da Assistência Estudantil para avaliação do Conselho Superior , distribuído para 

Milton Piovesan. 4.0 CONSIDERAÇÕES GERAIS: O presidente falou sobre o processo de auxilio transporte, que 

está com receio de ser questionado pela Controladoria Geral da União quanto ao pagamento dos auxílios sem uma 

definição de como ficaria a resolução. O conselheiro Arnou, que era o Presidente da Comissão que reformularia a 

resolução informou que não pode se reunir com os demais membros e que a portaria vencida data de quinze de janeiro 

de dois mil e quinze já se encontrava vencida, sendo necessária uma nova designação para análise e atendimento do 

parecer da AGU. O presidente falou sobre a necessidade de retorno o mais rápido possível. O conselheiro Eliezer fez 

observações quanto a dificuldades enfrentadas no Câmpus Novo Paraíso, quanto ao rendimento e sucesso do aluno, 

problemas para dar continuidade a uma gestão motivada, caso não seja resolvido os problemas quanto ao transporte 

dos servidores. 5.0-ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: O presidente. Não tendo mais nada a ser tratado, O 

Presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e em seguida encerrou a reunião. Eu, Natália Maia Costa, que 

secretariei esta reunião, lavro a presente Ata que, após ser lida e aprovada na próxima reunião do Conselho, será 

assinada por mim e os conselheiros. Boa Vista-Roraima, dois de fevereiro de dois mil e quinze, às dezoito horas e 

trinta minutas, sala de Reuniões da Reitoria. 

Conselheiros do Conselho Superior do IFRR: 

ADEMAR DE ARAÚJO FILHO____________________________________________ 

EMANUEL ALVES DE MOURA___________________________________________ 

MILTON JOSÉ PIOVESAN_________________________________________________ 

GEORGE STERFSON BARROS______________________________________________ 

ELIEZER NUNES SILVA__________________________________________________ 

MARIA APARECIDA ALVES DE MEDEIROS__________________________________ 

ARNOU PEREIRA SÁ____________________________________________________ 

ADMILSON RODRIGUES CARVALHO______________________________________ 

NALIM LOURENÇO RODRIGUES___________________________________________ 

GILDO SOUSA SANTOS JUNIOR___________________________________________ 
JADINEIA LEANDRO LEITE_________________________________________________ 

FELIPE THIAGO CORDEIRO DA ROCHA______________________________________ 

JOSÉ GLEIDSON GONDIM___________________________________________________ 

EDVALDO PEREIRA DA SILVA_______________________________________________ 

Secretária: 

NATÁLIA MAIA COSTA______________________________________ 

 


